



老人们在参观城北工业园区沙盘。 晨报记者 张志嵩 摄

## 老人谈变化之新区篇： 我们的城市 越变越美

晨报记者 秦颖

“没想到咱新区的企业也能生产出机场里用的裸眼3D电子产品，这让我们在家门口就长了见识，咱市的科技发展速度真是让人惊喜！”9月29日下午13点30分，“迎国庆看变化——老年人逛鹤城”参观车来到了新区三阳光电有限公司科创大厦3D展区后，面对厂商向大家展示的裸眼3D广告机、显示器、电视机等一系列高新科技产品，老人们啧啧称奇。

解说员在老人们参观裸眼3D电子产品的间隙，为大家展示立体的世界地图。当看到电视中显示的地图不仅可以看到世界各地城市的立体全景，甚至可以精细到市内的街道、建筑高度和外观时，纪如英老人激动地说，“应该让更多年轻人来看看咱鹤壁的高新技术，将来更好的建设鹤壁。”

为了让市民了解与生活息息相关的企业，市淇花食用油有限公司总经理连建伟亲自领着老人参观了小磨香油、食用油的生产车间、灌装车间、仓库及技术室。看到干净的生产车间内，一桶桶食用油从灌装、贴标、成箱自动化的流程，不少老年人连连赞叹，“第一次进到厂区内，我们对食用油的安全放心不少。”

随后，老人们还兴高采烈地参观了淇水诗苑，倾听鹤壁历史典故，感受大坝放水当天淇河水的清澈。陪同老人的记者和淇滨区宣传部的工作人员一边嘘寒问暖，一边认真为老人讲解诗词经典，老人们纷纷在河边拍照留念。

在去往综合鹤壁地理、地产、历史、文化特色的新区南部的路上，老人们有说有笑，对环境优美、高楼林立的新鹤城赞叹不已。

在新区南部，形态各异的淇水景致、气势磅礴的地标建筑、热火朝天的项目工地，处处透露着城市的现代化气息，老人们大开眼界。

“马上就要到国庆节了，报社组织的活动让我们这些昔日的城市建设者们也能和年轻人共同感受城市的发展变化，分享科技带来的新生活，很有意义！”夏德珍老人告诉记者，有机会看到新区的发展，大家都很激动，“今天，我们实实在在感受到了政府的好政策，相信鹤壁会越来越好吧。”

## 太平洋寿险 鹤壁中心支公司 5周年庆典大会召开

晨报讯(记者 周凯楠)9月29日上午，太平洋寿险鹤壁中心支公司建立5周年庆典大会在迎宾馆召开。中心支公司领导班子成员、公司中层干部、全体后援人员、保费部全体以及中心市区本部全体营销员及各支公司营销员代表参加了大会。

据了解，太平洋寿险鹤壁中心支公司成立于2006年9月。自成立以来，该公司经历了经营场所变迁、四个营销服务部筹建、业务队伍变化等过程，逐渐发展成一家发展良性、经营规范、结构合理、效益良好的现代保险企业。截至目前，该公司已累计实现各项保费收入3.17亿元，理赔案件618起，理赔金额405万元，提供了近700个就业岗位。该公司在2011年的各项工作中，个险条线业务完成了在册人力由4月初的423人达到615人的工作目标；银邮条线业务共完成保费收入4497万元；团险条线在人员少、业务渠道少、业务渠道不稳定的基础上，学平险和建功险都有所突破；续收工作也逐步建设成公司管控有力、指标优良的放心条线。

鹤壁中心支公司总经理顿伟在庆典大会上表示，在今后的的工作中，要进一步提高经营管理水平和服务质量，“下一步，我们会把公司打造为有社会影响力的商业保险产品，充分发挥保险在社会保障中的独特作用，为鹤壁经济的腾飞做出应有贡献。”

## 老人谈变化之山城篇： 五十年成长迎来旧城换新颜

晨报记者 夏国锋

“一条马路通两边，一个警察管两头，一个公园两只猴，自行车不用链，上坡推，下坡溜。”9月29日，参加“老年人逛鹤城”活动的老人们用这句顺口溜向记者概括50年前山城的面貌。如今，他们看着面貌一新、充满活力的山城，心里有种说不出的激动。

“屋里小半间，头顶能望天，四世同堂住，睡觉肩并肩”，这是棚户区大部分居民生活写照。“刚参加工作时，我住的职工宿舍是机瓦房，夏天像蒸笼，冬天像冰窖，结婚后，还是各自住职工宿舍，有了孩子送到老家去抚养。”65岁的王典法老人看着一幢幢新住宅楼感叹道，“现在住上136平方米的大房子，老伴常说是从地上到了天上，不吃饭都高兴。”

“我一生中 longest 的时间都是在老家度过的，虽然现在搬到新区住，但还是盼着原来住的地

方早点好起来。”在山城区棚户区改造展览馆，72岁的董雷激动地看沙盘边对记者说，他看到山城的变化很欣慰。

“我年轻时在矿山机械厂上班，一家七口挤在39平方米的小平房内，不敢奢望能住上今天三室一厅的大房子。”76岁的李发富老人指着车窗外的汤河花园小区说，“老区还有许多改造得很漂亮的小区，老区现在越变越‘年轻’了。”

“以前只听说河北、广东等地生产陶瓷，没想到咱鹤壁也有这么多企业生产这么漂亮的陶瓷。”在河南瑞兴堡建材有限公司展厅内，郃有才老人兴奋地说。

在富丽堂皇的展厅内，68岁的王计明老人摸着漂亮的瓷砖说，“希望产业园区越发展越大，打出咱鹤壁的品牌，让更多人知道鹤壁生产陶瓷，让更多人用上鹤壁产的陶瓷产品。”

## 老人谈变化之鹤山区篇： 鹤山区的变化让人不敢想象

晨报记者 李可

“你看，路宽了，街道干净了，也盖起新楼房了，这鹤山区的变化简直是日新月异，让人不敢想象。没想到，真是没想到！”9月29日上午10时30分许，“迎国庆看变化——老年人逛鹤城”参观车驶入了鹤山区，69岁的刘功老人一边透过车窗往外看，一连用了两个“没想到”来表达赞叹之情。

刘功老人是个土生土长的鹤壁人，曾在鹤山区工作了17年。谈起这里以前的中山路，他用“窄、乱、陡、不平”来形容。“当时的中山路算得上是鹤山区的主干道，但很不像样，路坎坷不平，两边是脏乱的平房。没想到现在的中山大街拓得这么宽，两边还盖起了整齐的楼房，真不赖！”刘功竖起大拇指称赞。

走进整齐划一的姜河人家小区，鹤山区区委常委、宣传部长刘增军亲自向老人们作项目介绍。当老人们听说，这里变成了鹤山区首个高档住宅小区和全长2.6公里的姜河风光带时，很多人都发出了感慨。74岁的夏德珍老人难以抑制激动的心情，“记得以前这里有个小工厂，门口还有个公共汽车站，又脏又破，没想到现在变成漂亮的住宅区了！”她指着小区边正沿姜河建设的姜河风光带对记者感叹道，“以前这里是个大沟，杂草丛生，没想到现在建得这么漂亮，有水、有树，还有凉亭！”

杨军老人的老伴说，以前她家就在这一带住，“那时的姜河就是一条臭水河，这一片全是低矮的平房，做梦也没有想到，现在变的这么好！”

参观车驶入北站花园社区，这是我市首个合村并建新型农民社区。社区建设项目总投资2.5亿元，占地面积350亩，总建筑面积1.4万平方米。该项目于去年5月启动，采取“政府引导、村级组织、群众自愿、统一规划、分步实施”的建设方式，目前51栋住宅楼主体全部完工，正在进行内外装修。社区活动中心、医疗中心等配套工程正在积极推进。

“听说这里有幼儿园、医疗服务中心，还有社区文化大院，将来那些村民能住在景色这么优美、功能这么齐全的小区里，真是太幸福了！”老人们纷纷感叹。

参观鹤山区的最后一站是北站煤炭物流产业园。得知该园区设计年运销煤炭3000万吨，其中精洗煤1500万吨时，77岁的钱国华老人忍不住连连点头，“你们这儿用水问题怎么解决？”对该行业十分熟悉的他问了园区负责人这样一个专业问题。“我们现在实现了封闭式零排放用水，水资源可循环利用，既节约资源又能保护环境。”听到这番回答，钱国华老人不禁为这样的技术改进竖起了大拇指。

## 老人吐心声： 坚持工业强市 几代人不能动摇

晨报记者 渠稳

“裸眼3D电视？是啥模样？我可要赶快去瞧瞧。”张启治老人在开发区城北工业园区科创中心，听到解说员说起裸眼3D电视机，加快脚步往展示厅走去。和张启治老人一样，其他老人都不知道何为裸眼3D电视。

在展示厅内，解说员用实地操作、动画展示等方式向老人们展现裸眼3D电视所独有的立体高清图画。“裸眼3D电视改变了只能在电影院才可以观看立体电影的现状，同时也打破了只有戴上眼镜才能看立体电影的限制，只要拥有一台裸眼3D电视，您就能在家中随时随地享受高品质的视听效果。”解说员对老人们说。

“在过去，裸眼3D电视是不敢想的事！”68岁的王太普老人说，“我记得上个世纪八十年代初，我和老伴用了半年工资，通过熟人用电视票买了一台黑白电视。后来，电视从黑白变成彩色，又从彩色到纯平，再发展成液晶电视，现在又生产出了裸眼3D电视。”王太普说，鹤壁在电视研发及生产领域走在全国前列，“裸眼3D电视的研发、生产必定会带动我市经济发展。”

在鹤壁区的鹤壁北站煤炭物流产业园参观时，当钱国华老人听到煤炭物流产业园年精洗煤量达到1500万吨时兴奋不已。“在上个世纪八十年代，矿务局系统年精洗煤量才200多万吨，现在一个物流园区的精洗煤量就翻了好几翻，连洗煤水都是循环利用，既环保又节约成本。科技发展让鹤壁在短短数十年有了质的飞跃！”曾在多个矿区担任过矿长的钱国华老人看到鹤壁工业的巨大成就颇为兴奋。

老人们参观到石林工业集聚区，置身于金碧辉煌的新中源陶瓷展示厅，“我看这儿比北京的故宫、云南吴三桂的王府还漂亮哩！”刘功老人赞叹不已。

“工业强市是我们几代人为之奋斗的目标。几十年来鹤壁的工业发展很快，虽然我们已经开始退休，但是我们都时刻关心着鹤壁的工业发展，我为鹤壁今天取得的辉煌成就而自豪！”钱国华对记者说。